

在厦门大学演讲吐露心声

杨澜：从河南农村走出的诺贝尔奖获得者震撼了我

坦言离开央视是因为恐惧，感觉命运不在自己掌握中



6日，厦门大学新闻传播学院正式成立，阳光媒体投资控股有限公司主席杨澜应邀给厦大开了场精彩讲座。一身白色套装的杨澜面带微笑，给人的感觉还是一如既往的自信与优雅。登上讲台，杨澜一直解释说，她演讲的内容与学术无关，她只是在和大家一起交流，分享她的成长。

每个人都想成功，但没想到成长

当日杨澜的演讲主题是《成长与成功》，她说，这是个人人崇拜成功的时代，但登上顶峰的人毕竟凤毛麟角。对成功，我们的定义很狭窄，

往往感觉付出太多，收获却太少。杨澜引用歌德曾说过的“每个人都想成功，但没想到成长”的话说，成功其实是向某个目标前进的过程，是

在表达自己对人生的态度。“成功在人生当中只有一两个点，它是外在，由别人去评论；而成长是个持续的过程，是内在，在内心愉悦存在。”

人生中有比成功更宝贵的东西

杨澜还深情回顾了一次最令她震动的访谈。那是杨澜对1998年诺贝尔物理学奖获得者、美籍华人崔琦的访谈。崔琦出生在河南农村，10岁前没读过书，就在家里放羊、养猪。10岁的时候姐姐找到一个在教会学校读书的机会，就想让弟弟到香港去读书，而他父亲对独子要远行不大愿意，因为男孩大了可以帮忙干农活，

但他妈妈却非常坚定地要送儿子去读书，这一走成了他与父母的永别，父母在后来的大饥荒里都饿死了。杨澜坦言：“我当时听完故事，问崔教授，如果那个时候妈妈没有送你出去读书，你如今会怎样？其实在我，以为他会讲教育改变命运，讲感谢妈妈的话。但崔教授却说，‘我宁愿当时妈妈没有送我出来，如果我当时留

在农村，或许我一直不识字，但我父母或许不至于饿死。’这番话给我带来极大的震撼。”杨澜说，获诺贝尔奖在很多人眼里是很大的成功，可是在崔教授眼里有些东西更可贵。“在采访当中，我曾收到一张方丈的名片，上面特别标注享受副局级待遇。人啊，对成功过于迷信，对成功的认识过于狭窄，会活得很辛苦。”

“我不是有心计的女人”

问：你曾说过“成功要趁早”，这是什么意思呢？

答：就是找任何机会，不要害怕表达自己。年轻的时候，要有自己的观点，要有勇气去表达自己，对于现在的选秀活动，我并不持反对态度，因为他们通过这个舞台去表达自己。当初，我去中央电视台，也是从1000多人中脱颖而出，那也算选秀吧！

问：很多人认为你很有心计，在中央电视台最辉煌的时候选择去读书，后来又回到凤凰卫视……这一切都是你安排好的吗？

答：我哪有计啊？当时我在中央电视台是一名当红的主持人，大型的活动都由我去主持。可是一件小事，却让我感觉到我身处的环境极不安全。有一年春节晚会，共有6名主持人，多遍彩排之后，有一位主持的大姐，导演组突然决定不用了，但却没人去通知她。那一天，那位大姐兴冲冲拿着礼服到化妆间，化妆师说没她名字，结果那位大姐黯然神伤地走了。我当时坐在一旁，那一刻我似乎看到自己的未来就是这样。我当时心想，今天，如果没有机遇和环境的平台，有多少成功算是你努力的结果？选择离开是因为恐惧，因为命运不在自己掌握中。从那一刻起，我就觉得自己首先得站稳脚跟，不要沉迷在鲜花和掌声中，去寻找成长，去读书。我的一些成长并不是精心安排，只是跟随心里最真切的声音。年轻的时候不去搏一搏，什么时候还有机会？

沈晓丽

推出系列活动迎接第二个全国文化遗产日 保护文化遗产 构建和谐社会

□晚报记者 王冉

今年6月9日是第二个全国文化遗产日，昨日下午省文化厅召开新闻发布会，公布了今年文化遗产日的一系列主要活动，全省免费（或优惠）向公众开放的景点有120余处。

今年文化遗产日的主题是“保护文化遗产，构建和谐社会”，遗产日当天将在郑州商城遗址南广场举办“保护文物、共铸盛世辉煌”主题活动。今年的文化遗产日的文化遗产方面的主要活动包括三个方面：6月8日晚，“非物质文化遗产专题晚会”在省人民会堂广场举行，晚会精选了我省国家级和省级非物质文化遗产的戏曲、音乐、舞蹈、曲艺等项目集中展示，届时大家将欣赏到虎美玲、胡希华、张宝英等名家的精彩表演；河南非物质文化遗产展示和互动性活动近日将在我省的郑州大学、河南大学、河南师范大学等高校举行，使非物质文化遗产保护观念在学生中产生影响；部分河南省非物质文化遗产代表性传承人及名家还要在文博广场、河滨公园、紫荆山公园、碧沙岗公园等地进行展示交流活动，让非物质文化遗产真正走进民间群众。

自今年4月20日河南省文化遗产老照片“征集令”发布以来，得到了社会各界的响应，组委会共收到老照片700多张。最后由魏德忠提供的“见证红旗渠修建艰难岁月”系列等老照片分获一、二、三等奖，“中外国家领导人和龙门石窟”等几十幅特别珍贵的老照片获得特别奖。

抵押房产拍戏欠债

杨家父子要借《杨光4》翻身

一边是侃侃而谈、雄心勃勃的杨议，另一边是冷眼偷看、话语不多的杨少华，爷儿俩的反差突出了喜剧效果。昨天，由杨氏父子自编自演的电视剧《杨光的快乐生活4》在天津开机。杨议坦言前三部亏损的钱还没还上，但是孤注一掷要把第四部拍好。

发布会上，老爷子杨少华没给儿子留面子，揭起了儿子的底儿：“我们戏前三部收视率都特别高。今天要拍第四部，杨议昨晚突然袭击把我从家拉来，说再给我当男一号的机会。我一直没好意思跟别人说，到目前为止我的片酬这小子都没兑现呢，我是一分钱都没见着。老子是没去跟儿子要钱啊。这第四部他如果还赖账——我也得来。”这让杨议一个劲儿地说好话赔罪。

杨议说：“相声演员拍戏没人认，我是把全部房产押给人家才筹到了拍摄第一部的300万元，这事儿我没敢跟老头和老婆说。片子出来后，我四处求人才能以低廉价格卖给了天津台。结果播出后收视率达到22.8%。于是我又借钱趁势拍摄了后两部。”杨议坦言，由于经验不足，《杨光的快乐生活》第一部赔得很惨，“第二部基本持平，第三部小有盈利。赚得钱都给第一部填漏洞了。现在那300万还欠30多万没还上呢。”杨议表示有信心靠第四部翻身。 王铮



《杨光的快乐生活》海报

本周接替谢娜

李湘主持“快乐男声”

就在不久前，传出与参赛选手张杰有恋情的谢娜表示深感压力，欲退出“2007快乐男声”的主持行列，而本周接替她的则是曾主持过“超级女声”的李湘。

记者昨日从湖南卫视获悉，本周六晚7时30分，2007快乐中国仁和闪亮快乐男声9进7的主持人李湘和汪涵共同担任。李湘也确认本周将与老搭档汪涵一起担任主持工作。对于李湘这次入主“快乐男声”的主持队伍，究竟是暂时的嘉宾主持，还是从本场开始全程担任接下来的主持工作？导演组并没有明确透露。 刘婧媛

百年秘方 巧治失眠

上饶哈慈医药研究所开发百年秘方，用87%的上等蜂王浆冻干粉和13%的野生天麻巧妙配比，失眠、神经衰弱一用就灵，服用当晚睡眠充足安稳，6-8小时处于深睡眠状态，不易醒，几次就能摆脱顽固失眠，摆脱安眠药。该

口服+外用失眠贴 摆脱失眠

方不需长期服用，没有依赖、无副作用，按疗程服用绝不复发，药监局命名为“紫环牌舒眠胶囊”。每盒29.8元，买5盒送2盒（再送2贴失眠贴贴6天），买10盒送5盒（再送6贴失眠贴贴18天），市内免费送货，无效退款。 市内免费送货

24小时专家专家热线：95105108（市话收费）0371-67212282

郑州：紫荆山百货大楼医药部/亚细亚一楼医药部四、七区/河医立交桥向东20米路北（崇德堂大药房、市医保）嵩山路棉纺路丹尼斯一楼（众安大药房）/东风路丰乐路世纪联华一楼药品柜/东明路金水路河南中医药大学三附院对面（仟禧堂药店）/二七广场北京华联一楼西大门（崇德堂大药房、市医保）/关虎屯丹尼斯三楼医药部/紫荆山路商城路易初莲花二楼医药部/西郊群艺宫东门（泰隆大药房）/航海路帝湖花园国家世界二楼保健柜/黄河路黄河服装市场东侧（怀仁堂大药房）/人民路丹尼斯二楼电视购物专柜/恒生大药房（市医保、铁路医保、陇海东路布厂街交叉口）

巩义：金博药店（金好来二楼）
 街：新益康大药房（铝城公园北门对面）
 阳：阴明路建业量贩超市内医药柜/鸿祥
 购物负一楼保健专柜
 密：医药大楼（百货大楼对面）
 郑：白云山大药房（人民路第一人民医院向东60米）
 牟：仟禧堂药房（中牟大厦对面）
 封：十全堂紫环专柜（嵩山广场）